中共大安市委宣传部承办 第150期

电子邮箱:datxs@163.com

# 金盾闪耀嫩江畔

# -大安市公安局加强执法队伍建设综述

●姜伟明 姜建龙



大安市公安局从警三十年"吉林公安荣誉勋章"获奖人员。



大安市公安局开展"禁毒日"宣传活动。



大安市公安局开展刑事警情研判。



大安市公安局开展"迎七一卫士风采杯"篮球赛。

在美丽的嫩江之畔,有着一支这样的公安队 伍,打击违法犯罪,他们刀锋淬火亮刃扬威;服务 公安局党委所带领的战斗的、团结的、催人奋发的

两年来,在上级公安领导机关和大安市委、市 政府的坚强领导下,大安市公安局紧紧围绕坚持政 治建警,带出一流班子;坚持正规化建设,带出一流 队伍;坚持经验加创新,创造一流业绩,先飞不停! "三个坚持,三个一流"工作理念,大力发扬"警力少 精神不少,基础弱斗志不弱,条件差干劲不差"的工 作精神,不断改进工作作风,转变工作方式,始终坚 持"打击常态化、防范社会化、执法规范化"的总体 工作要求,立足本职,开拓创新,开展了一系列卓有 成效的整治打击行动,推出了一系列便民利民服务 措施,队伍面貌焕然一新,2016年绩效综合考评工 作位列白城公安系统县(市)级公安机关第一名,防 课,组织执法民警定期到法院参加旁听庭审活动, 创造了一系列新的工作业绩。

#### 抓打击,凸显综合打击效能

治安好不好,群众看公安。严厉打击违法犯 罪,维护社会治安大局稳定是公安机关的主业,更 是主责。两年来,大安市公安局相继组织开展了 "打盗骗、保民安"、打击"盗抢骗"、"百日禁毒攻坚 战"等专项行动,加大对各类违法犯罪活动的打击 力度,形成持续性的严打犯罪态势,刑事案件高 发、多发势头得到有效控制,连续11年命案现案 破案率100%。破获2起命案积案,1起公安部督 办砸车盗窃案,1起公安部毒品目标案件,打掉犯 罪团伙9个,抓获各类网上逃犯97名,并将潜逃 16年的命案逃犯李某某抓获归案。同时,严打 "黄赌毒",拔掉了30余个赌博窝点,打击毒品违 法犯罪工作中,查处吸毒人员270余人,缴获毒品 1204.5克。2016年,成功破获一起全市首例网络 传播淫秽物品案件,有效净化了社会治安环境,弘 扬了社会正气。

2017年2月15日凌晨,大安市世纪广场诚心 旅行社保险柜内的6万余元现金被盗。大安市公 安局在案发当日组织召开专门会议,对"诚心旅行 社保险柜被撬案"进行研判和调度,并在会上成立 了由大安市政府副市长、公安局长钱孔亮任组长的 "2.15"专案组,抽调刑侦大队、慧阳派出所、锦华派 出所的精干警力侦办此案。2月17日,随着专案侦 了3名犯罪嫌疑人并将其全部抓获归案。3名犯罪 嫌疑人同时交代了自2016年秋季至2017年初以 来实施的另外3起入室盗窃犯罪行为。

2017年2月份,大安市区连续发生多起汽车 电瓶被盗案,一度造成社会恐慌,大安市公安局刑 侦、派出所、网安、情报等部门同步上位,协同作 战,经过开展大量的轨迹跟踪侦查工作,一路追踪 到松原市将2名犯罪嫌疑人成功抓获。经讯问, 二人交代了伙同另一名犯罪嫌疑人孙某多次驾车 窜至白城市、农安县、德惠市、乾安县、大安市、黑 龙江省肇源县等地,实施盗窃机动车车厢汽油、电 瓶等案件30余起,盗得涉案财物价值近3万元的 犯罪事实。

2017年2月,大安市城区连续发生16起砸车 盗窃案, 2月12日, 白城市副市长、公安局长刘磊 副市长、公安局长钱孔亮第一时间挂帅指挥专案组 开展案件侦破工作。经专案组昼夜不停开展工作, 于2月22日确定了2名犯罪嫌疑人,并成功在松原 某小区一出租房内将2名犯罪嫌疑人抓获,2名犯 罪嫌疑人交代了在长春市、松原市、大安市砸车作 案20余起的犯罪事实。

# 抓防范,社会管控能力持续提升

强力推进科技防控体系建设,构建立体化治 安防控体系。该局以自主投资和社会化运营融资 相结合,以"天网工程"和"三无"小区建设为载体, 结合本地实际情况,在强化科技防控应用水平、能 力的基础上,多策并举,强力推进科技防控体系建 设,努力实现视频监控无缝对接和无盲区全覆盖, 构建立体化的治安防范体系,初步实现了城区主 干道视频的无盲区全覆盖,出城、出市主干道治安 球、羽毛球、乒乓球、歌咏、书画比赛,常态化开展晨 卡口建设全部完成,18个乡镇天网工程已经全部 建成并投入使用,新建、升级的视频监控平台与公 安局视频监控平台已经全部成功联网对接的工作 目标。

南湖家园原先是个"三无"小区,盗窃摩托车、 电动车等案件多发,随着"三无"小区建设的推进, 该小区不但有了"看门人",而且还安装了摄像头, 上了高科技,可防性案件大幅度减少。2017年4 月,曾经因为三天内分别丢了2块电动车电瓶的老 朱、老张就是受益者,他们逢人就说:"这都是警察 没白没黑地服务咱老百姓的功劳!"

该局每周均开展2次警情研判工作,根据发案 的规律特点,有针对性地开展防控工作。一是常态 奉献,攻坚克难求创新,必将在本职岗位上,用更加 化开展网格化社会治安巡逻防控工作。按照城区 出色的业绩,为全市经济社会发展作出新贡献!

网格化责任分工,瞄准行业场所、加油站、易发案居 民区,各负其责,加强社会面24小时动态化巡逻防 人民群众,他们侠骨柔情无私奉献;维护社会稳 控,打防一体,威慑各种违法犯罪;二是严把出入城 定,他们坚守一线敢于担当。这就是——大安市 治安卡点,为打击违法犯罪奠定基础;三是进一步 完善快速反应机制,打击现行违法犯罪活动;四是 成立了巡特警反暴恐突击队,提升了处突防暴能力

### 抓执法,执法质量实现大跃升

强化执法规范化建设,提升队伍的整体执法水 平。该局坚持周党委例会考核通报整改不动摇,整 改了100余个执法突出问题,提高了全体民警执法 水平。组织各执法单位互相学习好的做法和经验 以考核促进执法工作的整体推进。定期开展执法 培训工作,安排法制大队业务能手为执法民警授 范工作得到上级充分肯定,执法质量实现大跃升, 结合工作实际总结经验,查找不足,推进队伍执法 服务水平持续提升,队伍建设活力十足,涌现出了 水平整体向好发展。狠抓执法质量,实现执法质量 一批拼搏奉献、成绩突出的先进单位和先进典型, 大跃升。一是完善制度,从执法各个环节抓起,规 范民警执法办案行为,提高执法质量;二是强化监 督,进一步完善执法监督考评机制,推动整体工作 上水平、上台阶;三是开展形式多样的评比活动,奖 优罚劣,提升民警执法水平;四是实行刑事案件"两 统一"和案卷集中统一保管制度,严把案件质量关, 规范卷宗材料管理使用;五是规范办案中心管理, 规范民警各项执法行为。

#### 抓服务,密切警民警企关系

结合工作实际,大安市公安局相继制定了窗口 单位预约服务、延时服务、上门服务、定点服务、节 假日措施服务等各项切实可行的便民利民服务措 施,并依托政务大厅户政窗口、出入境办公大厅、车 管所办事大厅、各派出所户籍业务窗口,将各项服 务措施落到实处。

2017年正月初三,大安市居民王先生急于办 理出国手续,因为身份证丢失办理不了该项业务, 心急如焚的他抱着试试看的态度拨通了政务大厅 户政窗口服务预约电话,民警热情受理了业务,并 在当天下午就为其办理好了所需证件,让他感慨良 多。几年来,政务大厅户政窗口民警利用节假日时 间为全市中高考学生办理身份证件2000余件次, 获得了社会各界高度赞誉。

强力服务重点工程、重点项目建设,提升队伍 整体形象。2014年12月末,中国铁建大桥工程局 集团长白铁路项目部正式进驻大安市,承担位于大 查工作的不断深入,案情信息不断丰富和清晰,专 安市境内的长白铁路扩能改造工程五标施工任 案组认定"2月15日诚心旅行社保险柜被撬案"和 务。项目开工建设两年多以来,大安市公安局便全 发生在该市的"2月13日疯狂淘市被盗案"系同一 力为项目施工维护良好工作环境。两年来,共计处 犯罪团伙所为,决定并案侦查,在72小时之内锁定 理恶意阻挠施工事件40余次,开展施工专项安保 工作11次,为施工设备材料运输疏导交通和开展 "护运"工作29次,保障了该项重点工程整体建设 工作有序、高效开展。"真诚向大安市公安局的贴心 支持道一声感谢!这种无私的支持给我们施工建 设单位带来了温暖、增添了信心,更有了撸起袖子 加油干的力量,我们中国铁建大桥工程局也一定会 优质高效的完成各项施工任务,向大安市委、市政 府及大安市人民交上一份满意的答卷。"继2016年 亲自到大安市公安局送锦旗表谢意后,长白铁路项 目党工委书记刘敏今年又感慨有加地说。

# 抓队伍,激发队伍活力

增设和理顺了内部机构,增加了中层领导职 在每周警情上就砸车盗窃案件作出批示。大安市 数,提高公安民警政治待遇。2016年底,经向地方 党委、政府积极争取,在全局原有37个内设机构的 基础上,又增设了8个机构。在原有37个正股级领 导职数基础上,又增设了49个正股级领导职数,使 全局正股级领导职数达到了86个,大幅提升了民 警政治待遇。

> 调整、选拔人才,激发队伍整体活力。局新一 届党委"不拘一格选人才",提拔任用了一批中层干 部,先后调整、交流了一批中层领导干部,并将一批 民警调整到更适合自己的工作岗位上,极大激发了 队伍活力,调动了民警的工作热情,队伍面貌焕然

招录巡特警解决警力不足问题。针对警力严 重不足这一实际问题,局党委积极争取,在市委、市 政府的大力支持和正确领导下,招录了60名政治 合格、素质过硬的巡特警辅警充实到巡警大队,增 添了治安工作力量,进一步缓解了警力不足问题。

大力开展警营文化建设,每年都组织开展篮 体训练工作,多姿多彩的文体活动,有效缓解了民 警们的工作压力,凝聚了团队协作意识,熔炼了队 伍向心力。同时,严格落实民警年度带薪休假、年 度体检、伤病治疗"绿色通道"、民警执法维权、假日 补贴和加班补助等各项从优待警措施,极大地激发 了民警们的工作热情,提升了民警们干事创业的精

"晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。"目前,大 安公安这支英雄警队,正在以实际行动躬身践行习 近平总书记对公安机关和人民警察提出的"对党忠 诚、服务人民、执法公正、纪律严明"的16字总要 求,深入改进工作作风,转变工作思路,履职尽责讲



中铁建大桥工程局为大安市公安局送锦旗。



春节期间,大安市公安局民警在商业街进行巡逻。



大安市公安局破获系列砸车盗窃案,嫌疑人指认现场。



大安市公安局民警晨训。